



山东涉疫奶枣流入, 请注意!

安徽疾控发布健康提示

星报讯(记者 马冰璐) 近日,山东省枣庄市疫情防控指挥部通报:山东久旭生物科技有限公司部分进口乳清粉及奶枣产品新冠病毒核酸检测结果为阳性,由于该产品已流入市场,多个省份开展紧急排查。目前,山东省济南市、烟台市,河南省漯河市,浙江省丽水市,贵州省六枝特区、盘州市、长顺县、瓮安县、册亨县、思南县等地,以及我省旌德县、宁国市陆续发布公告在该食品中检出阳性。

新冠病毒在自然环境中一般可存活7天左右,干燥环境下,病毒长时间存活的可能性较小。新冠病毒主要通过

过呼吸道传播,目前罕见有经消化道传播的案例报道。专家指出:该产品引起新冠病毒感染的风险较小,请广大市民不必过度恐慌。昨日,为切实保障广大人民群众的身心健康,安徽省疾控中心发布提示。

一、近期不要购买和食用山东久旭生物科技有限公司生产的奶枣产品。

二、2021年1月5日以来,如您购买了山东久旭生物科技有限公司生产的涉疫奶枣产品,请及时向属地疫情防控指挥部、所在社区报告。需要遵照各地防疫规定,落实健康监测管理措施。

三、广大老百姓选购食品时,请到正

规超市或市场,保存好购物凭证,避免海淘和代购境外商品,降低传染风险。

四、收寄快递时,要做好个人防护,佩戴好口罩,有条件的佩戴一次性手套,建议携带75%酒精等消毒产品;接收快递时,避免人员聚集,保持1米以上安全距离;取件后应立即对快递包装进行消毒处理,做好手卫生,避免用手直接接触眼、鼻、口等部位。

五、冬季是呼吸道传染病的高发季节,请广大老百姓务必增强自我防护意识,保持勤洗手、戴口罩、常通风、少聚集等良好习惯。及时关注官方信息发布,不信谣、不传谣、不造谣、不恐慌。

当天种牙当天用 安徽首例数字化种植 即刻修复术完成

星报讯(刘红红 田田 方雯 记者 马冰璐)

由于严重的牙周炎,合肥48岁的李大哥已经有11颗牙齿脱落,数月前,李大哥下颌仅剩的6颗牙齿也出现松动,严重影响了正常咀嚼,让他饱受困扰。昨日,记者从中国科大附一院(安徽省立医院)获悉,该院口腔医学中心主任张志宏教授团队为李大哥成功实施了安徽首例“数字化导航辅助下颌半口即刻种植即刻修复”手术,实现了“当天种牙当天用”,帮助李大哥重享吃嘛嘛香的生活。

张志宏介绍,常规的种植牙是在患者拔牙后3~6个月,待拔牙创口完全愈合后进行种植手术,种植术后3~6个月,骨结合良好,才能进行种植义齿修复,因此,传统种植手术从拔牙到种植到义齿修复需要6~12个月的时间。

什么是“数字化导航辅助下颌半口即刻种植即刻修复”呢?记者了解到,这种方式不仅免除了患者缺牙的痛苦,保持其面部外形、语言和咀嚼功能;利于拔牙创口的愈合,避免因食物的刺激而引起的感染;而且还有利于减少牙槽骨的吸收,使患者能够在拔牙当日即发挥义齿的功能。

张志宏教授团队提前一周为李大哥设计了种植方案,将他的口腔影像数据通过软件进行三维重建,根据其下颌骨拟种植区骨量条件规划设计种植体路径,制作数字化放射种植导板,与李大哥口内信息拟合,获取下颌骨软、硬组织数据,最终通过3D打印技术制作出个性化的口腔种植静态导航装置,并通过切削技术提前制作的树脂型下颌半口义齿。

手术当日,李大哥拔除了他下颌松动的6颗牙齿。随后,张志宏教授带领种植团队为李大哥试戴、固定预先设计的个性化的口腔种植静态导航装置,根据术前设计,将种植体逐一植入,实现6个位点的精准种植。种植完成,即为李大哥试戴、固定预设设计制作的即刻义齿。

图说

安徽定远: 迎新年剪纸 非遗进校园



1月29日,安徽省定远县花园湖小学开展“非物质文化遗产进校园——迎新年剪纸活动”。该活动由非物质文化遗产剪纸传承人、定远县花园湖小学美术教师张玲发起组织,全校各班级的14名剪纸艺术兴趣小组的同学参加本次剪纸活动。

同学们通过“折、画、剪”,精心创作,让孩子们在浓浓的中国味道中迎接2021年牛年春节的到来。据定远县教体局相关负责人介绍,春节前夕,定远县第一初中、第二初中也组织开展了“剪纸迎新年”等活动,新区多所学校开展了春联内容征集和写春联等活动。

■ 郑培进 单丽丽 记者 胡昊

男子行窃暴露后竟吞下钢丝

医生胃镜下巧手取出

星报讯(王璐璐 记者 马冰璐) 近日,一男子在行窃暴露后,为逃避执法,竟吞下钢丝。民警发现后,立即将其送到了安徽省妇幼保健院东区(合肥市第五人民医院)。昨日,专家提醒,误吞异物的后果可大可小,一定要及时到医院就诊。

据了解,CT显示,其胃内有两根大约4~5cm长的钢丝。据胃镜室吴金华主任介绍,考虑到钢丝如果在体内停留时间过

长,后果严重,遂立即联系麻醉科医生,决定在全麻状态下行胃镜取出钢丝。最终,成功将两根钢丝取出,未发生粘膜受损。

吴金华主任表示,临床上遇到吞食异物的患者还真不少,消化道异物也是五花八门,可发生于各个年龄人群,儿童常见于玩具、文具零件,成人多见于鱼刺、枣核、动物骨头、牙套等,老年人一般以义齿多见,像该患者这样吞下钢丝的较为少见。误吞异物的后果可大

可小,若进食中突然呛咳、剧烈阵咳,出现气喘、声嘶、紫绀和呼吸困难等情况,可能是发生了气管异物,需要争分夺秒,急送医院,万不可贻误时间,否则后果不堪设想。“日常进食时一定要细嚼慢咽,避免说笑。如不慎误吞异物,切勿采用食物强制吞咽、喝食醋等错误方法促进异物排出,避免损伤消化道和食管,甚至危及生命,一定要及时到医院就诊。”吴金华主任提醒道。

安徽彩民连下两城 马鞍山再传喜报

日前,在双色球第2021012期的开奖中,我省马鞍山一彩民以1张420元的“10+1”复式票,中得1注一等奖及9万多元的固定奖,共获奖金594.5万余元,这是我省彩民在新年中得的第四注双色球一等奖。

据悉,双色球第2021012期的开奖号码红球是03 06 14 18 20 26,蓝球号码是01,本期全国中出17注一等奖,单注奖金585万余元,其中广东的彩民中得4注,河北和山东各中得3注,安徽、内蒙古、江苏、浙江、广西、贵州及湖南的彩民各中1注。我省中奖地址是位于马鞍山和县历阳镇文昌苑西大门福彩第34052038号站点,该站点一彩民以1张420元的“10+1”复式票,中得1注一等奖及9.0875万元固定奖,共获奖金594.5万余元。

开奖号码的出球顺序是:26 18 06 20 14 03,蓝球01。开奖之后,双色球奖池仍高达8.6亿元,下期2元有望中得1000万,请彩民继续关注。

■ 唐钟义

安徽名将孟红莲全国越野滑雪赛夺冠

星报讯(记者 江锐) 2020~2021全国越野滑雪锦标赛1月30日在甘肃白银国家雪上项目训练基地收兵。在女子个人短距离比赛中,安徽选手孟红莲获得冠军。

孟红莲是我国越野滑雪的一员名

将,曾在2019年国际雪联世界滑雪锦标赛资格赛5km比赛中,以15分57秒的成绩获得冠军,创造我国该项目历史上最好成绩。当年在内蒙古牙克石市举行的第十四届全国冬季运动会滑轮比赛中,孟红莲获得女子4×5公

里接力比赛金牌。孟红莲获得的这枚接力金牌,是我省参加全国冬运会首枚金牌,实现了历史性突破。同时根据国家体育总局的成绩带人政策,这也是安徽在第十四届全运会中夺得的首枚金牌。